

全域化布局 特色化发展

同弓乡“土地+”拓宽强村富民路

本报讯(衢州市新闻传媒中心记者 胡巩民 吴红梅 报道组 俞国文 通讯员 丁远进)1月5日,记者从同弓乡政府获悉,2022年,该乡8个行政村集体收入超过5000万元,其中集体经营性收入突破700万元,有4个村的集体经营性收入超100万元。

同弓乡是全国环境优美乡,国家卫生乡镇,素有“金色同弓”美誉,享有“千年粮仓”“四季果园”等称号。近年来,同弓乡党委政府坚持党建统领,做活“土地+”文章,深入推进全域土地综合整治国家级试点和金色同弓田园综合体省级试点项目建设,加快农文旅融合发展,让土地要素发挥最大效益。

乡里总投资11.5亿元,开展全域土地综合整治。由村集体统一流转农民手中“碎片化”“抛荒化”土地,集中承包,与浙江绿色大地投资建设集团有限公司签订总面积约1.2万亩的供地协议,开展土地连片整治,在盘活土地资产的同时,增加农户土地租金收入。全乡土地整治总面积已达9000亩,带来土地指标调剂收益18亿元,8个行政村集体每年增收50万元。

乡里以优惠政策吸引乡贤客商,引

导产业集聚,以1800万元省财政资金,成功撬动11.3亿元的社会资本投入,共同打造金色同弓田园综合体项目,成功引进湘野创意农业公园、艾佳果蔬等10余个亿元农业投资项目。坚持党建联建,从组织、制度、模式等方面强化共同体理念,通过村企合作、联合开发、就近就业等多种方式密切利益链,将村集体闲置土地、农户闲置房屋等资产入股,和企业共同开发建设产业,项目收益作为公司和村集体、村民的经营性收入进行分红。目前,村企双方共同开发建设项目13个,每年为村集体带来50万元的分红股金,提供村民家门口就业岗位120余个,人均每年赚取就业薪金5万元。

总投资1000余万元的同心村莲心湾共富果园项目,占地面积432亩。通过村企合作,同心村与常山绿投公司合作成立常山莲心湾创意农业开发公司,村集体以土地入股占股49%,公司负责

建设和运行,占股51%,村集体收取股金与项目分红。农民通过土地流转,每年每亩可增加收益800元;每年还能能为村集体带来经营性收入38万元。

为加快资源变现,同弓乡专门成立了乡生态资源管理公司,对生态资源所有者权益进行资本化运作。截至目前,乡生态资源管理公司已收储资源总额达2000万元,撬动社会资本1.3亿元,为8个行政村集体增收300余万元。中和村实行“村集体+企业+农户”共同开发模式,统一规划建设“坡地”民宿25幢,一二层由农户自住,第三层由村集体进行统一装修,资产入股村集体运营,目前已配置民宿标准客房100间,面积3000余平方米。同时,村集体建设就业帮扶车间和共享体育馆2000平方米,与周边的2000亩现代农业采摘园配套,有力促进农文旅产业融合发展。2022全年接待游客2.53万人次,中和村增加集体经营性收入37.5万元。



更新“征”速度

赵鼎考古文化项目位于何家乡,工程建设内容包括赵鼎及家族墓的保护修复和原址展示。自项目开展以来,何家乡征收工作组制定作战手册挂图作战,及时完成入户走访、集中签约、腾空拆除等工作。图为1月7日,机械对被征收房屋进行拆除。

通讯员 汪钊 摄

(上接第一版)

常山县第十七届人民代表大会常务委员会公告

根据工作安排,2022年12月23日,第65选区(辉埠镇)补选宋斌;第79选区(芳村镇)选举陈芳为县十七届人大代表。12月25日,第3选区(天马街道)选举黄裕祥,第10选区(天马街道)补选徐灵敏,第11选区(天马街道)补选段寿平;第5选区(青石镇)选举姜利成,第6选区(青石镇)补选郑霞;第27选区(金川街道)选举王俊;第29选区(招贤镇)选举李斌为县十七届人大代表。常山县第十七届人大常委会第八次会议根据代表资格审查委员会提出的报告,确认宋斌、陈芳、黄裕祥、徐灵敏、段寿平、姜利成、郑霞、王俊、李斌的代表资格有效。

2022年1月至今,第6选区选出的郑丽、第10选区选出的邵柏铭、第11选区选出的黄宇、第46选区(大桥头乡)选出的刘晓刚、第65选区选出的琚东风因工作岗位变动,于2022年11月向县人大常委会提出辞去县十七届人大代表职务,县人大常委会第六次会议决定接受上述5名代表辞职。2022年8月,第19选区(紫港街道)选出的郑建炳因病去世。依照代表法的有关规定,郑丽、邵柏铭、黄宇、琚东风、刘晓刚、郑建炳的代表资格终止。

截至目前,县第十七届人民代表大会实有代表211名。

常山县人民代表大会常务委员会
2023年1月9日

“常山阿姨”全链升级赢市场 模式获评省级促富品牌

本报讯(记者 欣闻)日前,浙江省农业农村厅发文公布第一批省级农民培训促富品牌25个,我县“常山阿姨”全链升级赢市场”模式成功入选。

我县以“五类档案”为核心破解“怎样才是常山阿姨”,以“五项流程”为基本破解“怎样成为常山阿姨”,以“五大体系”为导向破解“怎样发展常山阿姨”,成功打造“常山阿姨”农民培训金字招牌。近三年累计培训“常山阿姨”8900余人次,经认证的“常山阿姨”就业率达100%,7000余名家政从业人员月平均工资6000余元,累计带动家政从业人员增收9亿元以上。

六学六进六争先

学习贯彻二十大精神

鲜辣美食街开门迎客 “夜经济”焕发新活力

本报讯(记者 周志亮 见习记者 梁依迈 通讯员 樊倩倩)1月7日,位于金川街道银都路1号的鲜辣美食街正式开业。

当天晚上6点,美食街内人头攒动,伴随着炭火燃烧腾起的淡淡烟气,新疆烤肉店摊主正熟练地转动着面前的肉串,食客们纷纷停下脚步,不一会儿功夫,烧烤炉前就围满了排队的顾客。此外,现场还开展了热气球升空、铜人演出、购物抽奖等系列活动。“现在这里环境好多了,吃饭的地方还有表演,停车也比在城区里面要方便多了。”游客刘恩典说。

据了解,该街区于2022年11月初在乡村振兴特色产业园区基础上进行改建,致力打造我县首个赛博朋克风格的主题街,目前已有17家常山特色餐饮店、各地风味美食店与知名品牌餐饮企业等入驻,美食街区一楼入驻率达95%。“跟以前相比,现在的美食街既不影响居民的生活,又改善了整体的环境氛围,现代感十足,大家来这里吃饭肯定比以前要舒服多了。”商家珊珊说。

温馨提醒

有哪些新变化? 怎样用中医治疗更有效?

——国家卫健委组织权威专家解读第十版新冠病毒感染诊疗方案

国家卫生健康委、国家中医药局1月6日印发《新型冠状病毒感染诊疗方案(试行第十版)》。第十版诊疗方案有哪些新的变化?针对进一步完善中医治疗相关内容,如何用中医治疗更有效?国家卫生健康委组织首都医科大学附属北京中医医院院长刘清泉、北京大学第一医院感染科主任王贵强作出解答。

问:第十版诊疗方案的重要变化有哪些?

王贵强:根据奥密克戎毒株致病性特点、流行特征及新药研发进展,第十版诊疗方案重要变化主要体现在以下几个方面:

一是对疾病名称进行了调整,将疾病名称由“新型冠状病毒肺炎”更名为“新型冠状病毒感染”,包括无症状感染者,也包括有症状的轻、中、重和危重等类型。

二是针对重症高风险人群,从原来的60岁及以上调整为65岁及以上,强调65岁及以上没有完成全程疫苗接种的人群是重点关注人群。从目前国内外数据来看,疫苗接种是降低重症和死亡风险的重要因素,没有进行疫苗接种的或未完成全程疫苗接种的老年人、有基础病的高风险人群要继续加强疫苗

接种。

在重症高风险人群中,除了有糖尿病、冠心病、高血压等基础疾病的患者、肿瘤患者等,又增加了持续透析人群,这类人群在疫情高峰期也是容易导致重症和死亡风险的人群。

三是不再判定“疑似病例”,“疑似病例”就是临床上有流行病学、临床表现,没有病原学证据,但现在病原学证据已经扩充为新冠病毒核酸检测阳性或者抗原检测阳性都可以作为诊断标准。绝大多数情况下,不会出现因流行病学史、临床表现符合疾病特点但病原学检测较长时间不能明确的情况。

针对老年人等有重症高风险人群明确诊断阳性以后,要及时向社区报备,给予早期干预,密切监测病情变化、进行随访等,做到“关口前移”。

四是调整“出院标准”,不再对感染者出院时核酸检测阴性提出要求,由临床医生根据患者新冠病毒感染、基础疾病或其他疾病诊疗及健康恢复状况等进行综合研判。

五是完善了儿童重型病例早期预警指标,更关注低龄儿童,尤其是三岁以下儿童,要进行密切监测和随访,比如有神经系统并发症、拒奶等重症倾向的要及时救治。

六是将未全程接种疫苗的老年人加入重症高危人群,将生命体征监测特别是静息和活动后的指氧饱和度监测指标等加入重症早期预警指标。

问:第十版诊疗方案提出进一步完善中医治疗相关内容,具体体现在哪些方面?

刘清泉:第十版诊疗方案结合了近三年以来,中医药进行边救治、边研究、边总结,形成了较完善的新冠病毒感染治疗方案。

其中,奥密克戎轻型感染者“邪毒疏表”表现明显,如浑身疼、乏力,针对这些症候特点,第十版诊疗方案给出了较明确的治疗方向和方法,更多体现在恢复期的治疗,如患者在恢复期出现明显咳嗽症状,从中医角度来看,即宣肺、止咳、化痰,为医疗机构和医生提供参考。

在重症和危重症救治中,坚持中西医协同救治,如出现严重高热时,西医和中医结合治疗能有效缩短病程;危重症病人出现严重腹胀时,中医称“阳明病”,及时给患者用上通腹泻办法;当患者出现循环衰竭时,西医在使用血管活性药等的同时,中医用益气扶正固脱办法,进行中西医协同救治。

新华社北京1月8日电